
 

 

         
 

ПОЗИВНИЦА ЗА ВЕЧЕ ТАЈНОГ ЗАЧИНА 
 

Петак, 09.06.2017. галерија ресторана од 19,00 
Београд, Гаврила Принципа 43 

 
 Тема:  

 
ТИТО И 24 МИЛИОНА МЕТАРА 

ФИЛМСКЕ ТРАКЕ 

Предавач: Момо Цвијовић, археолог, музејски саветник Музеја историје Југославије 

Јосип Броз Тито је био страствени филмофил. Од 15. марта 1949. године  (откада је 
сачувана евиденција о гледаним представама), до 16. јануара 1980. године , гледао је 
укупно 8801 филм (285 филмова годишње у просеку). Број гледаних филмова је објективно 
је мањи обзиром да је поједине филмове Тито гледао више пута. Пројекције су најчешће 
приказиване у Великом салону резиденције у Ужичкој улици, у Билијар сали у његовој 
летњој резиденцији на острву Ванга, а такође и на броду “Галеб” или у специјалном вагону 
“Плавог воза”. 

О Титовој енормној страсти према филмовима сведоче и његови чести сусрети и пријеми 
филмских режисера и глумаца, како домаћих тако и иностраних, као и његова редовна 
присуства на филмским фестивалима, посебно на Пулском фестивалу, чији је био 
дугогодишњи покровитељ. У свом дому, у Београду и на острву Бриони, Тито је угостио 
славне филмске глумце – Симон Сињоре и Ив Монтана, Софију Лорен и Карла Понтија, 
Вивијен Ли и Лоренса Оливијеа, Елизабет Тејлор и Ричарда Бартона, Ђину Лолобриђиду, 
Кирка Дагласа, Јула Бринера, Сергеја Бондарчука, Хардија Кригера, Орсона Велса и др. 
Забележени су бројни   сусрети са домаћим филмским ствараоцима и активно учешће 
приликом израде  сценарија филмова у којима се појављује његов лик (“Битка на Сутјесци”, 
“Битка на Неретви”....), као и лично присуство приликом снимања појединих кадрова. 

Најомиљеније режисере, чије је филмове најрадије и гледао, 1971. године поводом 
одржавања првог ФЕСТ-а,  Тито је, на предлог  Милутина Чолића, оснивача Филмског 
фестивала у Београду, одликовао највишим државним ордењем (Чарли Чаплина, Џона 
Форда, Фрица Ланга, Марка Донскоја, Лукина Висконтија, Луиса Буњуела, Акира Куросаву,  
Рене Клера, Лоренса Оливијеа и Ингмара Бергмана). 

 



 

 

 

Момо Цвијовић, археолог и  музејски саветник, цео радни век провео је у Музеју историје 
Југославије као кустос музејских збирки - Археолошке, Нумизматичке, Збирке одликовања, 
Филателистичке и Збирке повеља, плакета медаља и кључева градова. Аутор је бројних 
изложби у земљи и иностранству  - До, ут дес - Дарови и уздарја, На почетку беше 
слоновача, Београд је слободан, Земља поноћног сунца - Лапонија у Србији, Покретна слика 
вечности-сатови из збирки МИЈ,   Милан Маринковић Циле, слике 1986-2006,  Краљевска 
бронза кинеских династија Сја, Шанг и Џоу,  Смрт у трезору, Златни албум, Тито фото, Јоко, 
Ленон,Тито - Једна концептуалистичка акција, Царски дарови, Србија кроз векове, Велика 
илузија и друге.  
 
Добитник је плакете “Михаило Валтровић” Музејског друштва Србије за најбољу изложбу у 
2008. години – “Свет од сребра”.  
 

 

Информације и резервације на телефон: 011/7619298 ili 011/7612957. 


